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ВСТУП 

 

 

Іншомовна освіта набуває неабиякої цінності для сучасних 

старшокласників, як людей, які прагнуть професійного та особистісного 

самовизначення. Високий рівень розвитку іншомовної комунікативної 

компетентності сприймається не лише як інструмент міжкультурної комунікації, а 

й як канал доступу до найкращих світових практик у будь-якій сфері. Володіння 

іноземною мовою стає однією з ключових навичок soft skills і прямо впливає на 

конкурентоспроможність фахівця. 

Метою сучасної освіти є створення необхідних освітніх умов для виховання 

гармонійної, соціально розвиненої особистості з високим рівнем комунікативних 

навичок, у тому числі й іншомовних. Однією з необхідних умов реалізації 

зазначеної мети є впровадження на рівні загальної середньої освіти нових методів 

навчання та виховання, освітніх технологій, які забезпечують опанування учнями 

базових навичок і вмінь, підвищення їхньої мотивації до навчання та залученості 

в освітній процес. 

Для підвищення ефективності навчальної роботи важливим аспектом є 

розвиток пізнавальних інтересів учнів, активності, творчих здібностей, що 

призводить до підвищення якості навчання.  

Технологія комунікативного тренінгу спрямована на розвиток умінь учнів 

різних вікових груп безпосереднього й опосередкованого спілкуватися рідною та 

іноземною мовами. 

Тренінг як технологія навчання використовується вже протягом тривалого 

часу, а от іншомовний комунікативний тренінг лише в останні роки набуває все 

ширшого застосування. У сучасній науковій літературі методична організація 

проведення іншомовного комунікативного тренінгу представлена неповно, що 

підвищує актуальність цього дослідження. 

Серед наукових праць, в яких реалізовано спробу теоретичного осмислення 

специфіки комунікативного тренінгу в іншомовній освіті та його практичної 
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реалізації на уроках іноземних мов можна назвати наукові розвідки 

Андрієнкова І.Л., Дрючило О.А., Кордонської А. В., Іванюк О. О., Краєвської Г., 

Мисик О.А., Парамон І.Є., Рой Т.М., Степанової М.М та Беленкової Н.М., 

Татаурової Є.М., Фопель К., Шульги І., Ярової О.Б. 

Мета роботи – теоретично обґрунтувати та перевірити на практиці 

ефективність використання тренінгових технологій на уроках німецької мови у 

ЗЗСО. 

Досягнення мети можливе шляхом вирішення таких завдань дослідження: 

- описати особливості старшокласників як представників покоління 

сучасного інформаційного суспільства та їх врахування у навчанні іноземної 

мови; 

- розглянути поняття «іншомовний комунікативний тренінг» як освітню 

технологію, систему принципів його реалізації та особливості використання у 

навчанні іноземних мов; 

- проаналізувати етапи іншомовного комунікативного тренінгу, технології, 

методи, форми навчання та види вправ у рамках його реалізації; 

- узагальнити методичні рекомендації щодо організації та проведення 

іншомовного комунікативного тренінгу; 

- розробити банк завдань для іншомовного комунікативного тренінгу та 

тренінг з використанням мультимедійних засобів; 

- перевірити на практиці ефективність використання іншомовного 

комунікативного тренінгу на уроці німецької мови. 

Об’єкт дослідження – процес навчання німецької мови старшокласників у 

ЗЗСО. 

Предмет дослідження – методична організація уроку німецької мови на 

основі технології іншомовного комунікативного тренінгу. 

Для вирішення поставлених завдань було застосовано такі методи дослідження: 

- теоретичні: аналіз наукової, педагогічної, психологічної, науково-

методичної літератури за темою дослідження; 

- емпіричні: спостереження та самоаналіз, дослідно-експериментальне 
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навчання з перевірки ефективності запропонованої методики.  

Практична цінність роботи полягає у створенні банку завдань для 

іншомовного комунікативного тренінгу та повноцінного тренінгу, які можуть 

бути використані на уроках німецької мови у ЗЗСО, а також запропоновані 

методичні рекомендації щодо реалізації технології іншомовного комунікативного 

тренінгу на уроці іноземної мови в ЗЗСО, які можуть бути інтегровані у практику 

викладання методики навчання іноземних мов. 

Апробація результатів дослідження. Результати дослідження були 

оприлюднені в доповідях на наступних конференціях: Науковій конференції 

студентів і магістрантів за підсумками науково-дослідної роботи у 2021 році (29 

березня 2022 р., м. Кам’янець-Подільський); ІV Всеукраїнській науково-

практичній конференції «Іноземна мова у полікультурному просторі: досвід та 

перспективи» (19 травня 2022 року, м. Кам’янець-Подільський); II Міжнародній 

студентській науковій конференції «Формування сучасної науки: методика та 

практика» (4 листопада 2022 р., м. Вінниця) та на Науковому форумі здобувачів 

вищої освіти «Сучасні аспекти та перспективні напрями розвитку науки»  (18 

травня 2022 р., м. Кам’янець-Подільський). 

Публікації: 

1. Гнатишин В. Принципи реалізації технології іншомовного 

комунікативного тренінгу. Збірник наукових праць студентів та магістрантів 

факультету іноземної філології Кам’янець-Подільського національного 

університету імені Івана Огієнка. Випуск 15. Кам’янець-Подільський : Видавець 

Ковальчук О.В., 2022. С. 69-72. 

2. Гнатишин В. «Комунікативний тренінг» та «іншомовний комунікативний 

тренінг»: суть понять та відмінності. Іноземна мова у полікультурному просторі: 

досвід та перспективи : збірник матеріалів ІV Всеукраїнської науково-практичної 

конференції, 19 травня 2022 р. / редкол. Т.В. Калинюк (відп. ред.) та ін. 

Кам’янець-Подільський : Кам’янець-Подільський національний університет імені 

Івана Огієнка, 2022. С. 111-113. 

3. Гнатишин В.М. Види вправ для реалізації технології іншомовного 
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комунікативного тренінгу. Формування сучасної науки: методика та практика  : 

матеріали II Міжнар. студентської наук. конф., 4 лист. 2022 р. Вінниця : ГО 

«Європейська наукова платформа», 2022. С. 299-301. 

Структура роботи. Робота складається зі вступу, трьох розділів, загальних 

висновків та списку використаних джерел (65 найменування). Загальний обсяг 

роботи – 88 сторінок, з них основного тексту – 81 сторінок. 
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ВИСНОВКИ 

 

Аналаз теоретичного матеріалу щодо організації процесу іншомовного 

навчання у старших класах засобами технології іншомовного комунікативного 

тренінгу, а також результати практичного застосування даної технології на уроках 

німецької мови підтверджують ефективність використання даної технології та 

дозволять зробити такі висновки: 

До ключових психофізіологічних особливостей сучасних старшокласників – 

представників покоління «Z», належать: а) невеликий життєвий і навчальний 

досвід комунікації в умовах живого спілкування; б) неможливість набуття нового 

досвіду міжособистісної взаємодії в умовах реальної комунікації; в) труднощі у 

розвитку гнучких навичок міжособистісної та соціальної взаємодії «soft skills». 

Іншомовний комунікативний тренінг відрізняється від звичайного 

комунікативного тренінгу, адже спрямований не тільки на розвиток спільних 

комунікативних умінь, а й на розвиток спеціальних умінь перцептивної та 

інтерактивної сторін спілкування учнів. Також іншомовний комунікативний 

тренінг сприяє активній вторинній соціалізації особистості в іншомовному 

соціумі. Під час іншомовного комунікативного тренінгу засобом досягнення 

зазначеної мети навчання є не рідна мова, а іноземна. Технологія іншомовного 

комунікативного тренінгу, яку застосовують під час навчання старшокласників, 

являє собою сучасну технологію навчання, спрямовану на активний розвиток 

іншомовної комунікативної компетентності в процесі інтенсивної міжкультурної 

взаємодії. 

Для успішної реалізації іншомовного комунікативного тренінгу потрібно 

дотримуватися певних принципів, як-от: створення середовища іншомовного 

комунікативного тренінгу, партнерського спілкування, активізації пізнавальних 

процесів, персоніфікації висловлювань. Не менш важливими є врахування 

наступних чинників, які сприятимуть успішній реалізації іншомовного 

комунікативного тренінгу, а саме: орієнтація на соціальний розвиток особистості, 
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створення умов розширення комунікативного досвіду іноземною мовою та 

розвитку діалогічних умінь іноземною мовою. 

Основними етапами іншомовного комунікативного тренінгу є вступна, 

основна та заключна частини. Структура тренінгу складається переважно з таких 

компонентів: привітання, знайомство, вироблення правил роботи у групі, 

оголошення теми роботи, висловлювання очікувань учасників, розминка, основна 

частина: вступне слово тренера (повідомлення, міні-лекція тощо), різноманітні 

вправи, що закінчують¬ся обговоренням і рефлексією, підбиття підсумків роботи, 

резюме тренера, прощання. Розглянуті етапи іншомовного  комунікативного 

тренінгу та його структурних компонентів дали змогу чітко та структурно 

побудувати власний тренінг. 

Технологія іншомовного комунікативного тренінгу реалізується завдяки 

комбінуванню різних технологій, методів та форм навчального процесу. 

Технологія тьюторства, технологія навчання у співробітництві, інформаційно -

комп’ютерні технології та рефлексивні технології створюють умови для активної 

спільної навчальної діяльності учнів, їх інтелектуального та духовного розвитку, 

для відстеження учнями свого ставлення до матеріалу, що вивчається, і уроку за 

допомогою зворотного зв’язку.   

На кожному етапі використовуються певні навчальні технології та методи 

навчання, що виконують різні завдання. Варто зазначити, що одні й ті самі методи 

можуть бути використані на різних етапах, якщо це задовольняє мету тренінгу і 

відповідає можливостям групи. Навчальні методи, що застосовуються на етапах 

тренінгу це: комунікативний метод та метод проблемного навчання, ігрові методи 

та вирішення кейсів, дискусії та метод мозкового штурму, метод проектів та міні-

лекції. 

Під час проведення іншомовного комунікативного тренінгу перевага 

надається груповій та парній формам організації діяльності учнів, проте 

фронтальна та індивідуальні форми також можуть застосовуватися при 

плануванні тренінгу відповідно до поставленої мети. 
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Для реалізації технології іншомовного комунікативного тренінгу 

ефективною є система саме комунікативних вправ, які позитивно впливають на 

розвиток репродуктивної та продуктивної мовленнєвої діяльності учнів.  Система 

вправ іншомовного комунікативного тренінгу включає такі їх види: 

комунікативно-стимулюючі; комунікативно-аналітичні; комунікативно-

конструюючі; комунікативно-закріплюючі; комунікативно-розвиваючі; 

комунікативно-рефлексивні.  

Проаналізовані загальні методичні рекомендації щодо проведення тренінгів 

дали нам змогу підсумувати та виокремити основні питанні, на які потрібно 

звернути увагу вчителю при плануванні іншомовного комунікативного тренінгу. 

Отже, тривалість іншомовного комунікативного тренінгу може варіюватися від 

10-20 хв. до 90 хв-120 хв. в залежності від мети. Кількість учасників не повинна 

перевищувати 20 осіб. Заздалегідь продумані та підготовлені змістові матеріали 

(тексти, діалоги, відео- або аудіозаписи, презентації, завдання різних видів, 

презентації у форматі PowerPoint тощо),  ресурсне забезпечення (стікери, 

кольорові аркуші паперу, свисток, таймер, магніти для дошки тощо) та 

просторова організація приміщення (створення навчальних зон) є необхідними 

компонентами у підготовці іншомовного комунікативного тренінгу. Чіткий план 

тренінгу із зазначеним орієнтовним часом на кожен вид діяльності допоможе 

чітко організувати учнів до різних видів діяльності та контролювати темп 

тренінгу. 

У дослідженні представлений банк завдань комунікативного характеру, які 

можуть використовуватися до будь-якої теми як іншомовного комунікативного 

тренінгу, так і звичайного уроку німецької мови. Завдання вступного та 

заключного етапів тренінгу, а також допоміжні вправи спрямовані на активізацію 

знань учнів, створення позитивної атмосфери на уроці/тренінгу та покликані 

викликати інтерес до вивчення німецької мови та мотивувати до виконання 

подальших завдань.   

Іншомовний комунікативний тренінг на тему «Musik damals und heute. 

Berühmte Musiker» був проведений у дистанційному форматі в 11 класі 
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Жидачівського закладу загальної середньої освіти І-ІІІ ступенів № 3 імені 

Омеляна Партицького. Тренінг проводився на платформі ZOOM із використанням 

різноманітних оналйн-сервісів та додатків (Google Документи, Jamboard, Wheel 

Decide та Jigsawplanet), а також мультимедійних засобів, таких як аудіозаписи та 

презентація PowerPoint. Завдяки даним технологіям ефективно працював принцип 

наочності. Тренінг тривав 90 хв. і складався зі вступного, основного 

(теоретичного та практичного блоків) та заключного етапів. Після проведення 

тренінгу нами був заповнений бланк спостережень, проаналізована робота учнів 

та організаційні моменти проведення тренінгу. Результати спостережень дали 

підстави вважати, що проведений тренінг довів свою ефективність та доцільність 

у використанні на уроках німецької мови у ЗЗСО. 

Перспективами подальших наукових розвідок може бути більш детальний 

розгляд можливостей даної технології у дистанційному форматі.  
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